

# 有话好好说

## 编者按

只因游戏矛盾,高三儿子竟然不准父亲进入自己房间,还在房门上贴出“老头与狗不得入内”的纸条;只因两三斤肉,儿子暴打父亲,还叫嚣“我非剥了你不可!”;怀疑学习压力大,初三男孩选择了跳河自杀这条不归路……我们不禁要问:这几个“孩子”怎么了?

敬老,是中华民族的传统美德;生命,只有一次。是什么让这些“孩子”有打不开的心结,通过这样的种种极端方式来表现?表面看,似乎是孩子的问题,然而,如果要探究这些事件背后的深层原因,不仅是教育界的课题,恐怕更是全社会的课题。

## “上大学是唯一出路” 初三男孩跳河自杀,岸边散落47分试卷

10月9日上午,利辛县一名初三男孩跳河自杀身亡。在他落水的河岸边,人们发现了一张47分的英语试卷和一本名为《陨情》的书。

昨日10时,接到报警后,当地消防官兵迅速赶到事发地阜蒙河,此时现场已聚集上百群众。大家纷纷焦急地用手指着大约离岸边5米远的水面说:“就在那里,就在那里沉下去的。”

5分钟后,落水男孩终于被救上了岸。“我把他抱上来的时候,他还有体温。”据下水救人的战士告诉记者,当时男孩脸色发青,于是他赶紧给男孩控水,然后就交给120医护人员救治。但40分钟过去了,男孩却始终没有醒来。

就在大家忙于抢救的时候,人们发现,在男孩跳河点附近的岸边草丛里,散落着书包、书本和一些衣物。在书包的旁边,人们还发现了一张写着“47”分的英语试卷和一本名为《陨情》的书。打开书的扉页,里面写着一段类似同学朋友写的激励话语:“小弟,上大学是你唯一的出路……努力学习吧,我们一起努力,我不想



成为你生命中的过客……”

“这么个好小孩咋就跳河了呢?”现场群众纷纷感叹,一个花季少年究竟有什么解不开的心结,非得去跳河轻生?采访中,知情人告诉记者,男孩今年上初三,是个性格很内向腼腆的孩子,但学习成绩一

直不太理想,可能是学习压力过大引发。

然而,不少群众均表示不解:出事时明明是上课时间,男孩是如何跑出学校来到河边寻死的?据了解,从始至终,男孩的家人都没有到场。

徐福良 杜伟博 曾梅 记者 任杰 文/图

## “老头与狗不得入内” 高三儿子不让爸爸进他房间

“现在我和儿子因为一台电脑形同陌路,不知道该怎么办。”昨日,合肥市民张先生给本报打来热线电话,诉说了自己的苦恼,“希望星报能帮帮忙”。

“儿子今年上高三,20岁了,从去年开始就一直吵着要买电脑。”张先生告诉记者,今年2月份他就买了电脑,并且装了宽带,“没想到儿子疯狂地迷上了游戏,无休止地玩。我考虑到儿子正处于一生中的重要阶段,平时学习成绩还行,不能被电脑游戏耽误了。”随后,张先生时常指责孩子,并且强制关机。为此,父子俩经常吵架,“有一次吵架,房间的门板都被扯掉

了,我一生气就把电脑收起来了。”

张先生苦恼地说:“最近两个多月,我跟儿子之间完全没有了交流,吃饭也不愿意一起,连面都见不着。”前几日,儿子回家后便进了房间,张先生喊妻子去叫儿子吃饭,没想到儿子在母亲开门后破口大骂,“当时,我们夫妻俩都晕了。第二天,我回家看见儿子的房门上贴了一张纸,上面写着‘老头与狗不得入内’。我真不知道该怎么办,一台电脑怎么就在父子之间造成这么大的影响?”

针对张先生的遭遇,记者咨询了合肥日日新心理咨询有限公司杨丽新心理咨

询师,她称,网络成瘾的孩子绝大多数都是存在沟通的障碍,网络交流是其找到的一种沟通的渠道。张先生的情况很可能是因为本身与孩子的沟通就存在问题,电脑事件是一个导火索。父母没有真诚地从根本上了解孩子,而是用最简单的办法强制关机,只能将矛盾激化。“一家人最好是需要心理治疗,理顺关系,只有找到最根本的原因,才能化解矛盾。”

读者朋友,您有没有在教育孩子方面、调解家庭关系方面的独特见解?欢迎拨打本报热线电话0551-2620110参与讨论。 记者 祁琳

## “我非剥了你不可!” 逆子打伤老父还疯狂叫嚣

几天来,界首市代桥镇83岁的张培臣老人躺在医院的病床上痛不欲生。10月4日,只因两三斤肉,二儿子居然两次对其大打出手,随后,事件进一步升级,造成家人受伤。目前,当地公安机关正在对此事展开调查。

据张老汉的三儿子张新来介绍,父亲一生共养育了3个儿子、4个女儿。母亲去世后,父亲觉得自己身体还行,不想给子女添麻烦,一直独自生活。10月1日,二哥张某的女儿出嫁。按照当地风俗,10月2日,张某买菜置酒招待亲朋好友。

突然,一只狗跑了过来,叼起一块肉就跑,家人见状连忙追赶。追至村头时,张某发现父亲在和几位老人聊天,没有去家里给自己帮忙,勃然大怒,对父亲吼道:“办完喜事,我非剥了你不可!”

张新来告诉记者,被狗叼走的这块肉

不过两三斤重,二哥居然对父亲说出这样的话来,实在让人震惊。已是耄耋之年的父亲虽然气愤难当,但想到亲朋好友正在祝贺孙女大喜,也就没有深究。

10月4日,张某办完喜事,全家准备到岳父家去。途经父亲门口时,老人想起前几天的事情气愤不过,对张某说:“你不是要剥了我吗?刀磨好了没有?”

听了父亲的话后,张某一把握住父亲的领子,对其大打出手,打得老人满嘴是血。面对儿子的暴打,张培臣老人一下子懵了,眼看大儿媳就在不远处,老人连忙过去求救。不料,二儿子竟不依不饶,再次对其实施殴打。

事后,张某依然去了岳父家。听说父亲被打了,张新来和大哥一起来到张某的岳父家,要求他立即回家处理此事,遭到张某拒绝,兄弟三人也因此发生了争吵。

10月4日下午,张新来正在家中操持家务,突然听说二哥又与父亲打了起来,连忙向后院跑去。原来,张新来的姐姐听说父亲被打,气愤不过要求张某必须给个说法,双方发生了争执。

张新来和大哥见状立即上前劝说,不料竟引发了一场混战。据张新来介绍,混乱中,他被二哥用钢管打伤,左手手腕处出现骨折。当天晚上,张新来和父亲被送往界首市泉阳中心卫生院治疗。

记者采访时,事件已发生5天,在此期间,张某从来没有到医院看望过自己的父亲,也没有任何道歉的表示。

10月9日,记者就此采访了界首市公安局代桥派出所。工作人员简单地向记者介绍了这起事件的经过,情况和张新来介绍的基本吻合。工作人员告诉记者,目前他们正在对案件进行调查。 梁默

## 池州平天湖旅游水系贯通运营 今后,水上遍游池州

星报讯(余群 何良海) 池州平天湖旅游水系贯通工程国庆节开始试运营,水系贯通航线全长18公里,环水系旅游贯穿平天湖旅游度假区、齐山、南湖湿地景区和清溪河景观带等。按目前已采购游船“绣春号”、“翠微号”和“望华号”的行驶速度,环水系游览一圈约需三个小时左右。

平天湖旅游水系是安徽省16个市中主城区开通水上观光的“鼻祖”,此水系的贯通运营意味着池州这一以旅游而著称的小城的个性与魅力将全方位展现在游客面前,让这个江南小城更加秀美,让前来观光的朋友们更能感受到她的诗情与画意。

## 野猪“单挑”迈巴赫 豪车撞上野猪,车损猪无恙

星报讯(李强峰 记者 小雨 青松) 一辆迈巴赫高档轿车正常行驶在高速公路,撞上了一头误入高速公路的野猪。令人惊讶的是,野猪无恙逃走,高档轿车却受损万元。

10月9日下午4时,芜湖高速执勤一大队民警接报警称,在沪渝高速芜宣段宣城往芜湖方向340km扁担河桥附近,一辆迈巴赫轿车与野猪相撞。民警现场发现,全新的迈巴赫轿车前保险杠破损,附近有一条长达5米的刹车印,现场未见野猪痕迹。

据车主李先生介绍,其驾驶这辆500余万的迈巴赫从上海一路顺利行到此处,突然右侧护栏蹿出一头野猪,自己赶紧刹车,但还是与野猪相撞。本以为在巨大撞击力下,野猪必死无疑,哪知睁开眼的李先生一看,野猪居然蹦蹦跳跳地逃走了,反而李先生的爱车前保险杠受损,初步估计损失过万。

## 他在民航内部有人? 机票“代办人”骗财进牢房

星报讯(乔晖 记者 陈明) 曾在黄山机场太平售票处工作过的汪某,因多次骗收客户的购票预订款挪作他用被单位开除。下岗后的汪某不思悔改,又骗取本地某旅行社近7万元机票款。近日,犯罪嫌疑人汪某被检察机关依法批准逮捕。

巧舌如簧的汪某,逢人便称在民航部门内部有人,能以较低的折扣价拿到全国各地的往返机票,而且一切相关手续全程包办。7月初,黄山某旅行社的经理方某闻讯后与汪某取得联系,希望能以较低的折扣价拿到48张合肥至成都的往返机票。汪某伪造了40余张电子客票行程单交给方某,方某交付66000元现金后,汪某携款“潇洒”去了。

随着旅行社行程逼近,方某发现已联系不上神通广大的旅行机票“代办人”汪某,这才慌了手脚,于是到公安机关报了案。

## 趁着男子熟睡 卖淫女偷走嫖客3万元

星报讯(曾辉 吕开胜 操和分 记者 李世宏) 金寨一男子因嫖资与卖淫女发生纠纷,卖淫女趁嫖客熟睡将其装有3万余元现金的挎包盗走。近日,金寨县检察院以涉嫌盗窃罪将犯罪嫌疑人彭某依法批准逮捕。

现年22岁的彭某在刚上初中一年级时就因怀孕辍学,16岁便生下一个男孩。后同男友结婚却未办结婚证,婚后不久双方就分手,从此自暴自弃,走上了出卖肉体的道路。

今年9月27日6时左右,被害人李某在网吧认识了彭某后,允诺给其500元钱,二人即到宾馆开房进行性交易。事后,二人因嫖资发生纠纷。9时左右,彭某趁李某熟睡,将其随身携带的一男式挎包(内有现金3万余元)悄悄带出宾馆逃走。9月28日,警方将彭某抓获归案。